

# Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 141 (3160) | Среда, 20 июля 1949 г. | Цена 20 к.

Город ГОРЬКИЙ

## Завод „Красное Сормово“ имени А. А. Жданова

Директору завода товарищу РУБИНЧИКУ  
Главному инженеру товарищу МАРКУШЕВУ  
Парторгу ЦК ВКП(б) товарищу КОЗИНУ  
Председателю завкома товарищу НИКОНОВУ  
Комсоргу ЦК ВЛКСМ товарищу МАРКОВОЙ

Поздравляю коллектив рабочих, работниц, мастеров, инженеров, техников и служащих с 100-летием со дня основания Сормовского завода и с награждением завода орденом Ленина.

Следуя своим революционным традициям, коллектив сормовичей самоотверженным трудом добился серьезных успехов в выполнении послевоенной пятилетки, организовав скоростным методом строительство речных судов.

Желаю Вам, товарищи сормовичи, дальнейших успехов в Вашей работе по оснащению водного и железнодорожного транспорта нашей страны судами и паровозами.

И. СТАЛИН.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНА ЛЕНИНА, ОРДЕНА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ ЗАВОДА «КРАСНОЕ СОРМОВО» ИМ. А. А. ЖДАНОВА МИНИСТЕРСТВА ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ СССР ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За заслуги перед Родиной и советским народом и в связи со 100-летием со дня основания наградить завод «Красное Сормово» им. А. А. Жданова Министерства транспортного машиностроения СССР орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ШВЕРНИК  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН

Москва, Кремль, 16 июля 1949 г.

## Награждение орденами и медалями особо отличившихся работников завода „Красное Сормово“ им. А. А. Жданова

За образцовое выполнение заданий правительства и в связи с 100-летием со дня основания завода «Красное Сормово» им. А. А. Жданова Министерства транспортного машиностроения СССР Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 июля 1949 года орденами и медалями СССР награждена большая группа особо отличившихся работников завода.

Орденом Ленина награждены: В. А. Водопьянов — сталевар, П. А. Заломов — один из активнейших участников революционного движения в Сормове, герой романа М. Горького «Мать», В. М. Керичев — главный конструктор завода, А. Н.

За долголетнюю и безупречную работу на заводе «Красное Сормово» им. А. А. Жданова Министерства транспортного машиностроения СССР и в связи с 100-летием со дня основания завода Указом Президиума Верховного Совета СССР от

Крутова — обмотчица, П. П. Маркушев — главный инженер завода, И. В. Мочалов — начальник цеха, Х. Э. Рубинчик — директор завода, А. Ф. Рьянов — токарь, А. И. Храмушев — бригадир и другие, всего 26 человек.

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 124 человека;

Орденом Красной Звезды — 4 человека;

Орденом «Знак почета» — 255 человек;

Медалью «За трудовую доблесть» — 58 человек;

Медалью «За трудовое отличие» — 33 человека, (ТАСС).

★ ★ ★

16 июля 1949 года награждена медалями СССР большая группа работников этого завода.

Медалью «За трудовую доблесть» награждено 464 человека, медалью «За трудовое отличие» — 628 человек, (ТАСС).

## Славное столетие

ГОРЬКИЙ, 18 июля, (ТАСС). Исполнилось 100 лет со дня основания одного из крупнейших предприятий страны — завода «Красное Сормово» имени А. А. Жданова.

Построенный в 1849 году, Сормовский завод открыл новую эпоху в развитии отечественного речного судостроения. Талантливые сормовские инженеры, мастера и рабочие за 100 лет сделали крупнейший вклад в развитие судостроительной науки и техники. Почти полвека назад сормовичи построили первый в мире тепло-

ход. Они разработали непревзойденные по своей прочности и легкости корпуса речных судов. Ими создан «волжский тип» пассажирского речного парохода, получивший всеобщее признание, как наиболее совершенный по своему архитектурному строению. Со ступеней Сормовского завода спущены первые русские железные баржи, землечерпальные машины, морские шхуны. Сормовичи внесли также ценный вклад в развитие отечественного паровозостроения и вагоностроения.

## Прием И. В. Сталиным посла Великобритании г-на Д. Келли

18 июля Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял посла Великобритании г-на Д. В. Келли.

На приеме присутствовал Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский. (ТАСС).



Н-СКИЙ КОРАБЛЬ. Главстаршина А. Глухов является ветераном энского корабля, отличником боевой и политической подготовки. На снимке: главстаршина А. Глухов рассказывает группе матросов и старшин корабля о боях с немецкими самолетами.

Фото С. Лоскутова.

Прессклише ТАСС

## Пятигорск в июле

Свыше 3.000 трудящихся отдыхает в здравницах нашего курорта

ИЮЛЬ — один из лучших месяцев на Северном Кавказе. Курортный сезон в Пятигорске — в разгаре. Сейчас в наших здравницах лечится и отдыхает свыше 3 тысяч трудящихся. Бальнеологические учреждения курорта отпускают ежедневно около 5 тысяч процедур.

Вошел в строй после капитального ремонта санаторий № 2, расположенный на Горячей горе. В этой здравнице лечится 120 человек. Санаторий имеет специализированное кожное отделение, располагает светом — электролечебным кабинетом, массажной, процедурной и солярием.

В этом году здесь проведен прекрасный ремонт: палаты и вестибюли украшены альфрейной росписью, покрашены окна и двери, поставлен новый паркет, реконструирован вход в здравницу, расширена приемная комната, облицовочной плиткой выстланы стены санузлов, умывальных комнат, пищеблоков и других подсобных помещений. Санаторий обогатился новым оборудованием: приобретены 50 кроватей на панцирных сетках, прикроватные коврики, постельное и нательное белье.

Уютом и чистотой, покоем и комфортом отличается эта здравница. Из окон ее открывается прекрасная панорама на город. Сотрудники К. Дмитриева, Е. Бирюкова, П. Грекова, М. Шаропова, Г. Саркисова, Лунина, Мезенцева, Катасонова, Андреева, Феропонтова и Тимофеева, еще недавно активно принимавшие участие в ремонте, сегодня в белоснежных халатах вежливо и культурно обслуживают больных, отдавая весь свой опыт и знания благородному делу оздоровления трудящихся.

★

Закончен ремонт восточной половины и вестибюля Тиличевских ванн. Здесь произведены большие работы. Белой облицовочной плиткой покрыты все кабины, произведены: смена трубопроводов, полная покраска, исправление панелей лифтустановки в комнате отдыха, вестибюле и коридорах, очищены резервуары и коллекторы от травертина, отремонтированы холодильные установки. Ежедневно здесь получают ванны более 300 человек.

На-днях заканчивается ремонт западной половины ванного здания.

## ХЛЕБ — РОДИНЕ!

### НАЧАЛАСЬ УБОРКА УРОЖАЯ В ПРИГОРОДНОМ КОЛХОЗЕ

На полях пригородного колхоза «Путь Ленина» вчера началась уборка урожая. Массив озимой пшеницы в Приволье убирает один из передовых комбайнеров Пятигорской МТС Иван Платонович Минкин. Его средняя выработка на комбайне «Коммунар» в один световой день составила в прошлом году 180—200 процентов.

Работая за штурвалом этого же комбайна, тов. Минкин намерен и теперь показать высокие образцы стахановского труда: 12—16 гектаров, вместо 8 по норме, — такова его средняя выработка. Он сам готовил комбайн к уборке. Все проверено и учтено, во-время подвозится горючее, комбайн управляется на ходу.

Следуя примеру знатного комбайнера Ставрополя Героя Социалистического Труда Г. Чумака, тов. Минкин добивается отличного качества уборочных работ.

Хлеб нового урожая уже пошел на тока, а отсюда — на государственные склады.

## ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

### ★ КОВРОТКАЧИХИ СДЕРЖАТ СВОЕ СЛОВО

Коллектив артели им. Ильича обязался выполнить свой годовой и пятилетний планы к 7 ноября с. г. Кроме того, наш коллектив решил давать продукцию только высокого качества, экономить сырье и материалы, бороться за сверхплановые накопления.

Чтобы обеспечить выполнение этих задач, мы широко развернули социалистическое соревнование за звание бригад отличного качества, за лучшую бригаду по экономии сырья, за высокую производительность труда и перевыполнение плана. Дружно был подхвачен почин Владимира Ворошина по наведению чистоты и порядка у рабочего места и в цехе.

Благодаря настойчивому и упорному труду наш коллектив сейчас имеет хорошие производственные показатели, несмотря на то, что план по сравнению с 1948 годом увеличен на 700 тысяч рублей. В мае наша артель выполнила свою производственную программу на 149 процентов

и перекрыла задолженность первого квартала. Июньский план был также сопряжен с большими трудностями, но выполнен досрочно к 25 числу на 109,5 процента.

К этому же сроку наш коллектив выполнил свой полугодовой план на 101,8 процента. Передовым оказался трикотажный цех (начальник Е. А. Петросова), который два месяца подряд держит переходящее красное знамя артели. Майский план этим цехом был выполнен на 209 процентов; досрочно выполнено и июньское задание. Лучшие стахановцы этого цеха — закройщица В. Бобко, вязальщицы Т. Азикова, А. Тарвердян, Гаврюшина, молодая работница Валя Дегтярева, мотальщица Вера Лаппо и З. Нестеренко, трикотажница А. Кудинова, которая быстро освоила новый вид работы на оверлочной машине, и многие другие.

Сейчас трикотажный цех дает продукцию только первого сорта.

Хорошо работают комсомольско-молодежные бригады коврового це-



## Накануне Дня Военно-Морского Флота

АРХАНГЕЛЬСК. Трудящиеся Архангельска готовятся широко отметить День Военно-Морского Флота. На предприятиях и в учреждениях города устраиваются беседы и доклады. В областном краеведческом музее открывается выставка, отображающая возникновение и развитие нашего отечественного военного флота.

На Северной Двине проведены шлюпочные гребные соревнования команд клуба мореходного училища и первичных организаций ДОСФЛОТА. Закончились состязания по парусному флоту.

ХЕРСОН. В херсонском яхтклубе дан старт шлюпочного перехода, посвященного Дню Военно-Морского Флота. Команда в составе 16 комсомольцев отправилась на шлюпках в агитационный переход по маршруту Херсон — Одесса — Херсон.

## Световые киногазеты в колхозах

КАЛУГА, 18 июля, (ТАСС). Еще с утра в селе Дуброво, Кировского района, стало известно, что приехала кинопередвижка.

Когда на землю спустились сумерки и закончился трудовой день, в клубе негде было упасть яблоку. Народ с нетерпением ждал, о чем расскажет сегодня «Световая газета».

На экране вспыхнул лозунг: «Товарищи колхозники! Боритесь за досрочное выполнение трехлетнего плана развития животноводства!»

Затем появились заметки о передвижках соревнования, отличившихся на сенокосе. Одновременно газета едко высмеивала нарушителей трудовой дисциплины, тормозящих заготовку кормов для общественного скота.

## Выставка владимирских коней-тяжелозовов

ВЛАДИМИР, 18 июля, (ТАСС). Вчера во Владимире открылась вторая областная коневодческая выставка, на которой представлены преимущественно лошади новой владимирской породы тяжелозовов.

На выставке представлено свыше 500 лучших коней, в том числе чемпион владимирской породы «Гарус», знаменитый жеребец «Графит», установивший в 1946 году рекорд грузоподъемности в 10,5 тонны. Этот рекорд на-днях превзойден сыном «Графита» молодым жеребцом «Графиком». На районных испытаниях по грузоподъемности он поднял груз в 11,7 тонны.

Коневодческая выставка привлекла большое внимание трудящихся Владимира и области. Присутствует много гостей из Москвы и смежных областей.

18 июля, (ТАСС).

